

诗情画意

6日,德州市实验小学二年级的孩子们,展示自己创作的诗配画。为让学生从小体验中华民族的瑰丽文化,该校组织骨干教师编写了《古诗文素养》教材,并不断完善。还开设了诗文素养教育课,采取反复诵读、化装表演、配乐诵读、给古诗配图画等形式,强化对学生的诗文素养教育。

本报记者 高倩倩 本报通讯员 高向阳 摄影报道



家电清洗,缺少专业工

多由家政员兼职,市民嫌价高

本报12月6日讯(记者 王宗吉)家里的电器用久了,静电很容易吸附空气中的静电微粒、金属尘埃和灰尘,并在电器元件和电器板上形成一层污垢。这不仅影响卫生,危害人体健康,还会造成安全隐患。随着市民家中的家用电器越来越多,市民对家电清洗的服务需求不断升温。

“电视机、电冰箱等大件家电,自己不敢随便拆开擦洗,平常就是用抹布简单擦擦外表。”市民刘女士说,家里的电视前几天送去维

修,才发现里面积存了很多污垢。负责家电维修的工作人员说不提供清洁服务。

刘女士告诉记者,最近想找个家电清洁工,对家里的大件电器内部进行清洗。但市场上却没有发现提供此类服务的专业公司,最后只好找到家政公司。然而家政公司派来的工作人员也不是专业的家电清洁人员,只是一般的家政服务员。

“我们这里没有专业的家电清洁工,清洗油烟机、电视机、冰箱等

都是由家政人员做的。”德城区三八路一家政公司的李女士说,他们主要提供油烟机和空调等电器的清洗服务。“要求清洗电视、电冰箱、热水器等电器的市民增加了不少,但我们一般不提供这种专业服务。市民愿意的话,我们会让家政人员去做。”

“清洗一台家电要价60元,感觉太贵了。”在家政公司咨询的李红说,家电清洗的价格和她的心里预期有差价。“如果30元的话,我还能接受。”与李红一样,接受记者采访采

访的很多市民都表示,愿意对家里时间久的电器进行清洗,但多数人对于收费和服务表示疑虑。“电器污染容易导致家用电器耗电量大、寿命缩短、信号失真及短路等情况,对家用电器进行清洗还是必要的,但现在提供这种服务要价太随意了。”一名市民说。

另一家家政公司的负责人王女士告诉记者,家用电器的清洗价格一般在30元到100元之间。王女士说,清洗服务价格过低,很多家政人员也不愿意去做。

爱美女孩赶时髦
裙装丝袜过冬天
“老寒腿”
盯上美少女

本报12月6日讯(记者 高倩倩)入冬以来,天气转凉,不少市民又开始经受“老寒腿”的痛苦。6日上午,记者走访了德州市区几家医院发现,不少年轻人只要风度不要温度,裙装、丝袜等成了年轻女性冬天的最爱,“老寒腿”患者也逐渐年轻化。

6日白天,德州市区最低气温约为零下4℃,市民多穿着厚厚的棉服,然而也有不少年轻女性衣着单薄,穿着丝袜走在街上。6日中午,在步行街逛街的小苏告诉记者,她在一家装饰公司上班,办公室里有空调,家里有暖气。“其实也就是上下班的路上会感觉冷,外面裹上大羽绒服,没觉得太冷。”小苏告诉记者,她办公室里的几位女性同事都是裙装过冬。“有时风太大,腿也会被吹疼,有时还会麻麻的,倒没怎么在意。”

据德州市立医院骨外科的董绍臣医生讲,进入冬季,本就是“老寒腿”等疾病的高发季节。“受凉、受潮会引发很多疾病,前几天有个病人是因为晚上没盖好被子,第二天早上就肩膀疼脖子疼。”董医生告诉记者,近年来,前来咨询、治疗“老寒腿”等老年病的年轻人越来越多,主要是因为现在的年轻人不太注意保暖造成的。“光想着爱美了,以为穿得少就好看,其实健康才是最重要的。”

“不止是老寒腿,其他腰腿疼痛也日渐年轻化,和现在市民的饮食习惯、运动强度等都有关系。”董医生提醒市民,“尤其是冬天,要注意保暖,骑自行车、电动车的时候尽量戴上护膝。”